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ЗОВНІШНЬОТОРГОВЕЛЬНІ УКРАЇНСЬКО-КИТАЙСЬКІ ВІДНОСИНИ: СКЛАДОВІ 
ОБҐРУНТУВАННЯ УЧАСТІ КИТАЮ У ПОВОЄННОМУ ВІДНОВЛЕННІ УКРАЇНИ 

Постановка проблеми. Генеза російсько-україн-
ської війни, особливо – в контексті усвідомлення на-
явних і прогнозованих тенденцій її розвитку, складає 
підґрунтя для такого вихідного дослідницького поло-
ження. У сучасних умовах одним із визначальних 
стримуючих чинників розвитку України виступає ві-
дсутність науково-обґрунтованої державної політики 
повоєнного відновлення: це є чинником національ-
ної небезпеки.  

Невід’ємною складовою обґрунтування політики 
повоєнного відновлення є її зовнішньоекономічна 
складова, а саме – визначення відповідних пріорите-
тів у зовнішньоекономічній сфері. Безумовно, в зов-
нішньоекономічній (і зовнішньополітичній) сфері 
для України першочерговим пріоритетом об’єктивно 
є східноєвропейський вектор. Разом з тим, дуже важ-
ливим є й східно-азійський вектор. Насамперед, ви-
будовування стратегії та тактики взаємовигідних еко-
номічних відносин з Китайською Народною Респуб-
лікою. Китай стане одним із ключових гравців пово-
єнного відновлення України (попри неприймання 
наразі такого підходу широкими колами експертного 
співтовариства). Тому, постає проблема ґрунтовного 
аналізу зовнішньоекономічної діяльності між Украї-
ною та  Китаєм в умовах воєнного стану (така діяль-
ність значно переважаючою мірою здійснюється в 
сфері зовнішньоторговельної діяльності) як підґрунтя 
визначення її найбільш ефективних напрямів, форм і 
механізмів на повоєнному етапі. 

При цьому, слід враховувати три, певною мі-
рою – протилежно спрямовані, чинники. 

Перший. В контексті вибудовування Україною 
відносин із Китаєм щодо повоєнного відновлення, 
Україна має ще більшою мірою скріпити свою 
суб’єктність в світовій політиці на тлі низки (в да-
ному відношенні) своєрідних «обмежуючих» обста-
вин за напрямами Україна – США та Україна – Єв-
ропейський Союз. 

Другий. Сталі ділові відносини між Україною та 
Китаєм встановилися ще тоді, коли вона входила до 
складу СРСР. Україна доклала значних зусиль у ста-
новлення та розвиток металургійної промисловості, 
машинобудування, енергетики, сільського господар-
ства тощо Піднебесної. Із проголошенням Україною 

незалежності Китайська народна республіка однією з 
перших серед всіх країн світу визнала її, а у січні 
1992 р. встановила дипломатичні відносини. Всі ці 
роки Україна та Китай плідно працювали одна з од-
ною, не маючі будь-яких серйозних політичних чи 
економічних протиріч [1]. 

Третій. Україна має опрацювати такі напрями, 
форми і конкретні проєкти повоєнного відновлення 
економіки, участь Китаю у яких мала б для нього 
стратегічне значення (зокрема, і в системі координат 
його відносин зі США та Європейським Союзом); 
для України, натомість, це має забезпечити інститу-
ціональний й економічний вплив Китаю у встанов-
ленні справедливого повоєнного миру. 

Метою статті є проведення економіко-статисти-
чного аналізу зовнішньоторговельних операцій Укра-
їни з КРН як складової науково-практичного визна-
чення стратегічних напрямів зовнішньоекономічної 
діяльності (ЗЕД) в контексті формування політики 
повоєнного відновлення. 

Опрацювання проблеми та її невирішені аспе-
кти. У сучасних умовах ґрунтовний аналіз різномані-
тних аспектів україно-китайських відносин представ-
лений лише окремими публікаціями у спеціалізова-
них виданнях України з економічних наук й держав-
ного управління, а також статтями українських і ки-
тайських фахівців у журналі «Україна-Китай» (він є 
спільним майданчиком для презентації їхніх власних 
наукових й аналітичних доробок). 

Ю. Макогон – відомий український вчений і по-
чесний професор Харбінського університету комерції 
КНР, вважає, що в сучасних умовах ЗЕД України на-
магається відшукувати нові сегменти на міжнарод-
ному ринку і, насамперед, у східно-азійському напря-
мку, зі значними його обсягами й джерелами інвес-
тицій. До того ж, на даному ринку Україна лідирує у 
низці галузей промисловості та сільського господар-
ства. Однією з перспектив для України є розвиток то-
ргово-економічних відносин з Китаєм не тільки за 
традиційними, а й за новими напрямами, такими як: 
авіа-космічна та суднобудівна промисловість й ІТ-
технології [2]. Науковець підкреслює, що Китай має 
одну з провідних економік світу і навіть сьогодні є 
важливим торговим партнером України [2, 131]. Крім 
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економічних напрямів співпраці, між Україною та 
Китаєм впроваджено багато гуманітарних проєктів в 
освітній, науковій, культурній тощо сферах [2, 125]. 

Порівняльний аналіз сучасних української і ки-
тайської економік проведено вченими Інституту еко-
номіки та прогнозування НАН України Т. Осташко, 
В. Олефір, В. Венгер та О. Бойко. Якщо імпортозале-
жність української економіки перевищує 50 %, то Ки-
тай має всього 19%. Причому, більша частина нега-
тивного сальдо України зовнішньоторговельної дія-
льності зумовлюється відповідними операціями саме 
з Китаєм [3]. 

Є. Іванов, визначаючи основні виклики для еко-
номіки України, пов’язані з активізацією зовнішньо-
торговельної діяльності з КНР, обґрунтовує, що саме 
торгівля з Китаєм найбільшою мірою визначає сиро-
винну спрямованість міжнародної спеціалізації Укра-
їни [4]. 

Україна, відновлюючи після російсько-українсь-
кої війни свою економіку, потребуватиме відбудови 
двосторонніх економічних відносин з Китаєм, але, як 
вважають І. Давидова, А. Артьомова та І. Уварова, з 
врахуванням сформованих відносин Європейського 
Союзу з Китаєм, оскільки реалізація Україною дов-
гострокової економічної стратегії має відбуватися в 
рамках єдиної економічної системи ЄС [5, 22]. 

Досліджуючи зовнішньоторговельні відносини 
України з Китаєм, З. Двуліт та Ю. Макарова віднай-
шли особливості такої співпраці. Вони наголошують 
на тому, що Китай не є активним інвестором в еко-
номіку України, не зацікавлений у розвитку нашого 
внутрішнього виробництва, збільшенні робочих 
місць і зростанні виробництва продукції з більшою 
доданою вартістю. Найчастіше, китайці пропонують 
українцям кредити на купівлю своєї ж продукції [6]. 
Вчені М. Стегней і М. Король, аналізуючи сучасну 
зовнішньоторговельну політику Китаю, виокремлю-
ють її специфічність. Стратегія зовнішньої торгівлі 
КНР включає: розробку нових видів торгівлі; іннова-
ційний розвиток переробної торгівлі; створення най-
більш сприятливого інвестиційного середовища; роз-
роблення пілотних зон вільної торгівлі; заохочення до 
закордонного інвестиційного співробітництва; акти-
вне сприяння глобальному проєкту «Один пояс, один 
шлях» тощо [7]. 

При цьому, аналіз проблем розвитку українсько-
китайських економічних відносин слід здійснювати з 
урахуванням загального сучасного стану і перспектив 
провадження ЗЕД України на повоєнному етапі [8]. 

Основний матеріал статті. Вітчизняні науковці 
виділяють у розвитку українсько-китайських відно-
син п’ять етапів. Першим, який тривав 13 років, був 
етап протяжністю з 1992 до 2004 рр., коли закладалася 
правова база для багатостороннього співробітництва. 
2005–2010 рр. ‒ другий етап: у цей період українсько-
китайські відносини уповільнилися та відносно охо-
лодилися. Зовнішня політика України була більш зо-
рієнтована на країни ЄС і США, аніж на Китай та 
країни Азії. Пожвавлення відносин між двома краї-
нами відбулося у 2010 р. Відтоді і рахують початок 
третього етапу, що характеризувався підписанням у 
2011 р. Спільної декларації про встановлення та роз-
виток взаємовідносин стратегічного партнерства. Цей 
період ознаменувався отриманням статусу стратегіч- 

1 Посольство України в Китайській Народній Республіці – офіційний веб-сайт. URL: https://china.mfa.gov.ua/ 
2 Торговельно-економічне співробітництво між Україною та Китаєм. URL: http://surl.li/dgopru 
3 Як змінився торговий баланс між Україною та Китаєм з 2021 по 2023 роки. URL: http://surl.li/wkkqlq 

ного партнерства між державами (2011 р.) і по-
штовхом до збільшення постачань, передусім, китай-
ських товарів до України. Закінчення етапу датується 
2013 р. Четвертий етап (2014‒2015 рр.) – це період 
невизначеності українсько-китайських відносин. У 
той час Україна вирішувала проблеми щодо віднов-
лення територіальної цілісності та неповною мірою 
виконувала вже підписані принципові угоди і домов-
леності з Китаєм. Але розуміння того, що Китай є 
другою економікою світу, одним із найбільших світо-
вих інвесторів сприяло відновленню діалогу між кра-
їнами. П’ятий етап (з 2016 р.) відзначений відновлен-
ням політичного діалогу між керівництвом двох дер-
жав й певною активізацією взаємин політичного ха-
рактеру. Китай був визнаний стратегічним партнером 
і стратегічним пріоритетом України, а 2019 р. оголо-
шений роком Китаю в Україні [1, 236-238]. 

На наш погляд, із урахуванням принципових 
особливостей відносин між Україною та Китаєм вна-
слідок російсько-української війни, є доцільним вио-
кремити ще один – шостий етап українсько-китайсь-
ких економічних відносин Для нього характерною є, 
порівняно з попередніми роками, уповільнена спів-
праця із домінуванням з обох сторін позиції «вичіку-
вання» (за кращими канонами китайської філософії). 

За останніми оприлюдненими даними ВВП Ки-
таю у розрахунку на душу населення у 2023 р. склав 
13,16 тис. дол. США. Стратегічні об’єкти та підпри-
ємства є власністю держави. Згідно з даними Мініс-
терства комерції КНР, за підсумками 2023 р. обсяг 
інвестицій китайських компаній закордон становив 
130,13 млрд дол. США, що на 11,4% більше минуло-
річного показника1. Статистичні дані за два місяці до 
повномасштабного вторгнення РФ в Україну (станом 
на 31.12.2021 р.) свідчили, що в економіку України 
саме з Піднебесної залучено 111 млн дол. США пря-
мих інвестицій. Головними напрямами китайських 
інвестицій були: галузі промисловості; професійної, 
наукової та технічної діяльності; сільського, лісового 
та рибного господарства; оптової та роздрібної торгі-
влі, ремонту транспортних засобів; операцій з неру-
хомим майном; транспорту, складського господарс-
тва, поштової та кур’єрської діяльності2. 

До повномасштабної вторгнення РФ в Україну, 
КНР була і поки що залишається одним із її ключо-
вих торгових партнерів. Руйнування ланцюжків пос-
тачань та істотні зміни у логістиці призвели до збіль-
шення частки європейських країн у товарообігу Ук-
раїни, проте імпорт продукції з Китаю, як і раніше, 
відіграє вагому роль у її торговому балансі. Китай є 
найбільшим експортером, обійшовши всі інші країни 
світу в 2023 р. Український експорт до Китаю у 2021-
2023 рр. скоротився у натуральному вираженні на 
71%, а імпорт із Китаю – лише на 11%. Аналіз стру-
ктури торгівлі в натуральному вираженні показує, що 
Україна експортує до Китаю залізну руду, соняшни-
кову олію, шрот, кукурудзу й іншу сільгосппродук-
цію. Серед імпортних товарів з Китаю до України 
традиційно переважають машини, обладнання, спо-
живчі та промислові товари3. 

Динаміку та питому вагу експортно-імпортних 
операцій України і Китаю в загальних обсягах зовні-
шньої торгівлі за останні звітні сім років представ-
лено у табл. 1. 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/973-15
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/973-15
http://surl.li/dgopru
http://surl.li/wkkqlq


ЧЕБОТАРЬОВА Н. М., ЧЕБОТАРЬОВ В. А.  

 2026 / № 1 (50) 31 

Таблиця 1. Аналіз експорту та імпорту товарів між Україною та Китаєм за 2018-2024 рр. 

Роки 

Експорт з України 
до Китаю  

Імпорт до України 
з Китаю 

Питома вага зовнішньої торгівлі това-
рами з КНР у загальному обсязі експор-

тно-імпортних операцій України, % 

сума, млн дол. 
США 

темп росту, 
% 

сума, млн 
дол. США 

темп росту, 
% 

експорт імпорт 

2018 2200,1 - 7608,4 - 4,6 13,3 

2019 3593,1 163,3 9204,8 121,0 7,2 15,1 

2020 7099,9 197,6 8318,4 90,4 14,4 15,3 

2021 8003,6 112,7 10981,7 132,0 11,8 15,1 

2022 2467,2 30,8 8670,9 79,0 5,6 15,7 

2023 2406,4 97,5 10444,5 120,5 6,7 16,4 

2024 2393,8 99,5 14370, 0 137,4 5,7 20,3 
Джерело: розраховано і складено авторами за даними (Державна служба статистики України: офіційний сайт. URL: 
https://stat.gov.ua/uk). 

Отже, аналізуючи показники динаміки торгівлі у 
табл. 1, бачимо, що у порівнянні з останнім передво-
єнним для всієї України 2021 р. експорт українських 
товарів до Китаю в останні 3 роки значно скоротився. 
Особливо відзначився в цьому плані 2022 р., коли ві-
дбулося падіння експорту майже на 70%. Поставки 
товарів з КНР в Україну суттєво більші за обсягами, 
ніж обсяги експорту українських товарів до Китаю, 
що в принципі є об’єктивним в умовах війни (за 
останній звітний рік – аж у 6 разів). Найбільша час-
тка експорту українських товарів до КНР серед усіх 
країн світу була у 2020 р. – 14,4%, а найменша – 4,6% 
у 2018 р. Що стосується імпорту товарів з Китаю, то 

протягом 2018-2023 рр. показник питомої ваги сут-
тєво не коливався, і лише у 2024 р. – він перетнув 
позначку у 20 %. 

Поступове збільшення обсягів експорту товарів 
з України до Китаю (до повномасштабного вторг-
нення РФ в Україну) пояснюється великими споді-
ваннями на взаємовигідну співпрацю, але через во-
єнні дії відбулося різке скорочення обсягів продажу 
товарів у 2022 р., та не налагодження ситуації у пода-
льші 2 роки. 

Продемонструємо динаміку зовнішньоторго- 
вельного сальдо товарами України і Китаю у табл. 2. 

Таблиця 2. Показники результативності зовнішньої торгівлі товарами 
між Україною і Китаєм за 2016-2024 рр. 

Показники 
Роки 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Оборот, млн дол. США 6520,2 7688,0 9808,5 12797,9 15418,4 18985,3 11138,1 12850,9 16763,8 

Сальдо, млн дол. США -2855,2 -3609,3 -5408,2 -5611,7 -1218,5 -2978,2 -6203,7 -8038,1 -11976,2

Коеф. покриття експор-
том імпорту 

0,39 0,36 0,29 0,39 0,85 0,73 0,28 0,23 0,17 

Джерело: розраховано авторами за даними (Державна служба статистики України: офіційний сайт. URL: 
https://stat.gov.ua/uk). 

Дані табл. 2 свідчать про постійне від’ємне зна-
чення між показниками експорту українських товарів 
до Китаю та імпорту з Китаю. За дев’ять років мак-
симального значення сальдо набуло у звітному 
2024 р. – 11976,2 млн дол. США, а мінімальне зна-
чення – у 2020 р. – 1218,5 млн дол. США. Співвід-
ношення між максимальним і мінімальним значен-
ням сальдо дорівнює показнику 6,6. 

Визначення структури товарів за експортом з 
України до КНР дало уяву про те, що основними то-
варами є: зернові культури (31,9 %) та руди, шлаки та 
зола (42,7 %). ТОП-4 експортних товарів загалом 
складають майже 95 % від їх загального обсягу до Ки-
таю (рис. 1).  

Рис. 1. Структура товарів за експортом між Україною і Китаєм у 2024 р. 
Джерело: побудовано авторами за даними (Державна служба статистики України: офіційний сайт. URL: 
https://stat.gov.ua/uk). 
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За імпортом номенклатура товарів дуже велика. 
З Китаю надходить до України практично вся но- 
менклатура товарів. ТОП-3 товарів за імпортом – це 
три групи товарів: реактори ядерні, котли, машини 

(15,0 %), електричні машини (7,6 %) та засоби назе-
много транспорту, крім залізничного (7,4 %). Зага-
лом, частка цих трьох найменувань товарів сягає як 
раз рівно 50 % загального імпорту (рис. 2). 

Рис. 2. Структура товарів за імпортом між Україною і Китаєм у 2024 р.  
Джерело: побудовано авторами за даними (Державна служба статистики України: офіційний сайт. URL: https://stat.gov.ua/uk). 

Операції з придбання та продажу давальницької 
сировини і готової продукції, що виробляється з неї, 
також активно запроваджені між Україною і Китаєм 
як різновид експортно-імпортних операцій. Китай-
ська давальницька сировина активно імпортувалася 
Україною, і в останні роки займала за питомою вагою 
перше місце в загальному обсязі серед усіх країн 
світу. Але, за експорт української давальницької си-
ровини до Китаю не приходиться говорити. 

Обсяг імпорту з КНР давальницької сировини у 
2022 р. був найбільшим і дорівнював 413 млн дол. 
США, а у 2023 р. відбулося його різке падіння – аж 
на 25 %. Що стосується експорту сировини до Китаю, 
то у 2023 р. він склав всього 28,3 тис. дол. США, а 
роком раніше – взагалі був відсутнім.  

По-іншому виглядає ситуація, що склалася з го-
товою продукцією, виготовленою з давальницької си-
ровини. Експорт її до КНР у 2022 р. був на рівні 
14 млн дол., наступного року знизився до 2,7 млн дол. 

США. Імпорту з Китаю готової продукції, навпаки, 
практично не було.  

Послуги, що надавала Україна КНР в 2021 р., 
дуже відрізнялися від послуг, які імпортувалися з Ки-
таю. Так, найбільшу питому вагу в експорті послуг до 
КНР займали в 2021 р. транспортні послуги та ділові. 
Їх загальна частка сягала майже 80 %. Імпорт послуг 
вміщував, переважно, транспортні послуги та пос-
луги, пов’язані з фінансовою діяльністю. Також Ук-
раїна імпортувала з Китаю послуги у сфері комуніка-
ції, комп’ютерні та інформаційні послуги. У підсумку 
ці 3 види послуг займали частку більше 90 %. Зага-
льне сальдо за послугами було від’ємним з показни-
ком у 210,1 млн дол. США. 

Оскільки обсяги імпорту товарів з Китаю до Ук-
раїни складають п’яту частину загального імпорту, то, 
з нашої точки зору, варто розглянути вплив даного 
показника на економічний розвиток України 
(табл. 3). 

Таблиця 3. Дослідження впливу імпорту товарів з Китаю на показники розвитку економіки України 

Показники 
Роки К 

кор. 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Імпорт китайських товарів 
до України, млн дол. США 

7608,4 9204,8 8318,4 10981,7 8670,9 10444,5 14370, 0 х 

Номінальний ВВП України, 
млн грн 

3558706 3974564 4194102 5459574 5191028 6537825 7658659 0,79 

Номінальний ВВП на одну 
особу населення, дол. США 

3059,1 3619,9 3709,8 4775,9 4199,7 5139,6 5389,5 0,89 

Обсяг реалізованої продукції 
товарів, послуг промислових 
підприємств, млн грн 

3045201,9 3019383,1 3236369,1 4678908,6 3854040,1 4402949,9 5279813,1 0,86 

Витрати на персонал підпри-
ємств, млн грн 

727110,1 901245,3 990589,2 1169821,7 1038773,4 1193908,5 1426724,7 0,86 

Капітальні інвестиції в ком-
п'ютерне програмування, кон-
сультування та надання інфо-
рмаційних послуг, млн грн 

3822,5 3562,6 2891,2 4546,1 3122,2 4847,8 6811,3 0,75 

Капітальні інвестиції в розд-
рібну торгівлю, крім торгівлі 
транспортними засобами, 
млн грн  

19874,5 18279,0 19981,8 31688,1 16989,7 25338,6 32084,4 0,82 

Витрати на наукові дослі-
дження і розробки, млн грн 

16773,7 17254,6 17022,4 20973,8 17117,8 21348,1 28328,2 0,92 

Джерело: розраховано авторами за даними Державна служба статистики України: офіційний сайт. URL: 
https://stat.gov.ua/uk). 
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Дані табл. 3 свідчать про сильний позитивний 
прямий лінійний зв'язок, що чітко прослідковуються 
між імпортом товарів з Китаю до України та наступ-
ними показниками нашої країни: номінальним ВВП, 
ВВП на душу населення, обсягом реалізованої проду-
кції промислових підприємств, витратами на персо-
нал підприємств, капітальними інвестиціями у розд-
рібну торгівлю та наданням інформаційних послуг, 
включно з комп’ютерним програмуванням. Що сто-
сується витрат на наукові дослідження і розробки, які 
проводяться науковцями в Україні, то вони мають 
найбільш сильний прямий зв'язок з обсягами імпорту 
китайських товарів (0,92). Проведений кореляційний 
аналіз довів, що зі збільшенням обсягу китайських 
товарів до України, будуть зростати всі перераховані 
економічні показники. Проте, слід зауважити, що 
крім позитивного впливу на економіку України, збі-
льшення обсягів імпортних товарів призводить також 
і до все більшої імпортозалежності країни, яка поси-
лює вразливість країни до зовнішніх викликів (через 
суттєве зменшення обсягів зовнішньої торгівлі Укра-
їни внаслідок війни, в тому числі й з КНР, на сього-
дні прогнозування даних показників не матиме до-
статньої об’єктивності). 

Висновки та напрями подальшого опрацювання 
проблеми. Представлене в даній статті дослідження 

експортно-імпортної діяльності між Україною та Ки-
таєм показало достатньо щільний економічний 
зв’язок між двома державами (у його збереженні зна-
чно більшою мірою об’єктивно має бути зацікавлена 
Україна). Співпраця між країнами вимагає інновацій-
них, науково-обґрунтованих підходів до аналізу й 
оцінювання українсько-китайських відносин з розро-
бкою нових механізмів оптимізації торговельно-еко-
номічної співпраці з проєкцією на повоєнне віднов-
лення України. 

Вже в умовах війни Україні є доцільним запро-
понувати Китаю конкретні проєкти щодо участі у ма-
сштабних програмах повоєнного відновлення , окрім 
традиційної співпраці агропродовольчій сфері, в га-
лузях авто-, літако-, суднобудування та сільськогос-
подарському машинобудуванні (не слід відкидати та-
кож можливості співпраці в галузях військово-проми-
слового комплексу). Особливий напрям майбутньої 
співпраці може складати участь державного і приват-
ного капіталу Китаю у галузях промисловості на ос-
нові корисних копалин (зокрема, в межах спеціаль-
них економічних зон, відновлення яких потребува-
тиме реалізація ефективної державної політики пово-
єнного відновлення). 
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Чеботарьова Н. М., Чеботарьов В. А. Зовнішньоторговельні українсько-китайські відносини: складові об-

ґрунтування участі Китаю у повоєнному відновленні України 
У сучасних умовах одним із визначальних стримуючих чинників розвитку України є відсутність державної 

політики повоєнного відновлення. Невід’ємною складовою її обґрунтування є зовнішньоекономічна складова, 
в контексті якої пріоритетом є східноєвропейський вектор. Разом з тим, дуже важливим є й східно-азійський 
вектор: насамперед, вибудовування стратегічно орієнтованих взаємовигідних відносин з Китайською Народ-
ною Республікою. Китай стане одним із ключових гравців повоєнного відновлення (попри неприймання на-
разі такого підходу експертним співтовариством). Тому, постає проблема аналізу зовнішньоекономічної дія-
льності між Україною та  Китаєм в умовах воєнного стану (така діяльність переважаючою мірою здійснюється 
в сфері зовнішньоторговельної діяльності). 

Метою статті є проведення економіко-статистичного аналізу зовнішньоторговельних операцій України з 
КРН як складової обґрунтування стратегічних напрямів зовнішньоекономічної діяльності в контексті форму-
вання політики повоєнного відновлення. 

Проведений аналіз свідчить про сильний позитивний прямий лінійний зв'язок, що чітко прослідкову-
ються між імпортом товарів з Китаю до України та наступними показниками нашої країни: номінальним 
ВВП, ВВП на душу населення, обсягом реалізованої продукції промислових підприємств, витратами на пер-
сонал підприємств, капітальними інвестиціями у роздрібну торгівлю та наданням інформаційних послуг. Що 
стосується витрат на наукові дослідження і розробки, які проводяться в Україні, то вони мають найбільш 
сильний прямий зв'язок з обсягами імпорту китайських товарів (0,92). Проведений кореляційний аналіз довів, 
що зі збільшенням обсягу експорту Китаю до України, будуть зростати й всі перераховані показники. 

Вже в умовах війни Україні є доцільним запропонувати Китаю конкретні проєкти щодо участі у масш- 
табних програмах повоєнного відновлення, окрім традиційної співпраці агропродовольчій сфері, в галузях  
авто-, літако- та суднобудування та сільськогосподарському машинобудуванні. Особливий напрям майбут-
нього співробітництва може складати участь Китаю у галузях промисловості на основі корисних копалин 
(зокрема, в межах спеціальних економічних зон, відновлення яких потребуватиме реалізація ефективної дер-
жавної політики повоєнного відновлення). 

Ключові слова: зовнішня торгівля, Україна, Китай, економіко-статистичний аналіз, повоєнне віднов-
лення. 

 
Chebotarova N., Chebotarov V. Ukrainian-Chinese foreign trade relations: components of the justification for 

China's participation in the post-war reconstruction of Ukraine 
In modern conditions, one of the determining factors constraining the development of Ukraine is the absence of 

a state policy of post-war reconstruction. An integral part of its justification is the foreign economic component, in the 
context of which the East European vector is a priority. At the same time, the East Asian vector is also very important: 
first of all, building strategically oriented mutually beneficial relations with the People's Republic of China. China will 
become one of the key players in post-war reconstruction (despite the current non-acceptance of such an approach by 
the expert community). Therefore, the problem of analyzing foreign economic activity between Ukraine and China 
under martial law in Ukraine (such activity is predominantly carried out as foreign trade) arises. 

The purpose of the article is to conduct an economic and statistical analysis of Ukraine's foreign trade operations 
with the PRC as a component of substantiating strategic directions of foreign economic activity in the context of 
forming a post-war reconstruction policy. 

The analysis conducted indicates a strong positive direct linear correlation, which is clearly traced between the 
import of goods from China to Ukraine and the following indicators of our country: nominal GDP, GDP per capita, 
the volume of products sold by industrial enterprises, personnel costs of enterprises, capital investments in retail trade 
and the provision of information services. As for the R&D and science expenditures of Ukraine, they have the strongest 
direct relationship with the volume of imports of Chinese goods (0.92). The correlation analysis conducted proved that 
with an increase in the volume of Chinese exports to Ukraine, all of the listed indicators will also grow. 

Already in war conditions, it is advisable for Ukraine to offer China specific projects for participation in large-
scale post-war reconstruction programs, in addition to traditional cooperation in the agro-food sector, in the 
automotive, aircraft and shipbuilding industries and agricultural machinery. A special direction of future cooperation 
may be China's participation in mineral-based industries (in particular, within the framework of special economic 
zones, the restoration of which will require the implementation of an effective post-war reconstruction state policy). 

Keywords: foreign trade, China, Ukraine, economic and statistical analysis, post-war reconstruction. 
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